

2020年7月1日
星期三

值班总编 黄延伟 编辑 杨 仪
版 式 杨 仪 校对 艾 文

初心和使命，在一线闪光

——庆祝建党99周年·优秀共产党员风采录(一)

为庆祝建党99周年，激励和鼓舞全市各级党组织和广大党员奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利，加快建设“智造之都、宜居之城”，经基层党组织推荐，市委组织部联合市委宣传部，“七一”期间在我市主要媒体集中宣传一批优秀共产党员先进事迹。这些优秀共产党员在抗击新冠肺炎疫情一线，在推进复工复产一线，在决战脱贫攻坚一线，在加快科技创新等工作中表现突出，充分彰显了“不忘初心，牢记使命”的坚定信念。通过对他们事迹的宣传，在全社会营造学先进、赶先进、当先进的浓厚氛围。

李景钊：战“疫”一线显担当

本报记者 刘晓敏

在年初那场没有硝烟的疫情防控战争中，李景钊作为许昌市中心医院呼吸科一病区主任及呼吸危重症科监护病房主任，首先想到的是责任和担当。他舍小家顾大家，冲锋在前，忘我战斗，彰显了一名优秀共产党员的奉献精神，更体现了一名医者的高尚医德。

现年52岁的李景钊于1998年加入中国共产党，曾担任河南省第八批许昌市援鄂医疗队队长、河南省援鄂医疗队救治组组长。

自疫情发生以来，李景钊一直坚守在抗疫一线。1月25日，许昌市中心医院决定成立新冠肺炎救治专家组并设立隔离病房。李景钊主动请缨，以专家组组长的身份进驻许昌市中心医院隔离病房，并在当天确诊了我市首例新冠肺炎患者。2月8日，许昌市第一批出院的2名确诊患者就是出自李景钊负责的病房。

2月15日上午，李景钊“第一时间”报名参加我省第八批援鄂医疗队。到达武汉后，李景钊迅速投入工作，负责管理江汉方舱医院中区360多张床位病人的治疗工作。

在江汉方舱医院工作的24天时间里，李景钊带领中区医护人员共救治病人389人，实现了医护人员“零感染”、病人“零死亡”、出院病人“零回头”，赢得了江汉方舱医院领导和省卫健委领导的高度认可。

由于在抗疫工作中表现突出，李景钊本人被评为全省疫情防控“身边好人”，李景钊家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。

“疫情给人们带来了巨大的苦难，但也激发了中华儿女身上特有的中国精神。当医务人员手挽手、肩并肩走进隔离病区时，我深切地感受到团结奋进、凝心聚力、不畏困难、势不可挡的中国力量！”李景钊表示。



▲李景钊



▲何静静

何静静：剪掉长发为抗疫

本报记者 刘晓敏

“每当有患者出院、向我们表示感谢时，我的心情都非常激动，觉得一切的劳累和付出都是值得的。曾经战斗在武汉，是我一生的骄傲！”近日，提起援鄂抗疫工作，许昌市中心医院呼吸危重症科二病区护士、主管护师何静静说。

面对汹涌疫情，许昌市中心医院党委响应上级号召，及时发出组建支援武汉医疗队的倡议书。何静静“第一时间”写下请战书要求参战，并毅然剪掉一头秀美的披肩长发，以求轻装上阵。

何静静如愿以偿，被编入河南省第八批许昌市援鄂医疗队，参与武汉江汉方舱医院的紧急救治工作。由于业务娴熟、技术过硬，何静静曾被安排到综合协调总台、分诊台等多个岗位开展工作。在做好各个岗位工作的同时，何静静还主动克服困难，透过厚重的防护罩耐心和学生交流，帮助患者调整情绪，缓解压力。

“在分诊台工作时，一名准备出院的病人紧紧握着我的手，并深深给我鞠了一躬。这一鞠躬，我的眼睛湿润了。说实话，每当有病人出院时，我们心里都很激动，很温暖，充满了力量。”何静静告诉记者。

付出就有回报，随着患者陆续全部出院，江汉方舱医院完成了它的使命，顺利休舱，何静静和其他队员一起圆满完成了援鄂任务。援鄂期间，何静静的工作表现得到队员们的一致肯定，被省卫健委批准火线加入中国共产党。

何静静今年32岁，参加工作10年有余。10年来，她每天坚持早到晚走，干起活儿来不分内外；她技术精湛，经验丰富，态度热情可亲，善于处理护理工作一线的急、难、险问题，经她护理后转危为安的患者数不胜数。由于成绩突出，何静静先后被评为河南省优秀护士、许昌市中心医院优质护理服务先进个人等。

曹洪涛：全力以赴促企业复工复产

本报记者 刘晓敏

“从疫情开始至今，虽然我们每天很苦很累，但是我们觉得很值得。因为我市企业复工早、复工快，工业经济运行良好，在全省多次受到表彰。这其中，有我们的付出和贡献。”近日，提起我市企业复工复产工作，市工信局运行监测协调办公室主任曹洪涛说。

现年44岁的曹洪涛，于2000年7月加入中国共产党，曾被市委、市政府评为“2016年度全省市县经济社会发展先进个人”、许昌市“四个一百”先进个人，2020年被省工信厅评为全省工信系统疫情防控先进个人。

2020年春节前夕，新冠肺炎疫情形势严峻，曹洪涛凭借职业敏感意识到，疫情必将对工业企业节后复工复产造成较大影响，我市企业将面临防疫物资筹备、工人返厂返岗等一系列重点难点问题。意识到这一问题后，曹洪涛充分发挥党员

先锋模范作用，利用春节假期时间起草并印发了《关于切实做好全市企业新冠肺炎疫情防控工作的通知》等多个文件。为缓解我市防控物资紧缺的压力，曹洪涛积极协调有关部门，帮助鄂陵振德医用有限公司办理了医用口罩生产手续，并协调向我市多家企业捐赠酒精6.8吨、消毒液16.2吨等。

防控期间，西继迅达担负着向北京小汤山医院生产电梯的任务，为确保按时完成生产任务，曹洪涛上下奔走，积极沟通协调，并陪同市领导开展现场办公，有力地支持了北京小汤山医院的建设。

在曹洪涛及广大“工信人”的共同努力下，我市企业经济运行良好，5月份全市规模以上工业增加值增速已经实现由负转正，较市委、市政府提出的“上半年实现正增长”目标提前一个月时间完成。



▲曹洪涛



▲闫嵩

闫嵩：织密复工“安全网”

本报记者 刘晓敏

“由于防控措施得力，郑许市域铁路许昌段建设受疫情影响不大，预计今年年底即将完工。届时，高架区间将全线贯通，一座钢筋混凝土大桥将从双洎河边直达鹿鸣湖畔。”近日，提起郑许市域铁路许昌段建设，中铁十六局集团郑许市域铁路第三项目部经理闫嵩表示。

现年36岁的闫嵩，2012年10月入党，先后获得中铁十六局集团质量管理先进个人、先进工作者、优秀党务工作者、“央企脊梁员工榜样”等荣誉称号。

按照相关要求，郑许市域铁路许昌段线下工程将于今年年底全部完工，可突如其来新冠肺炎疫情为该项目的施工增加了一定难度。为确保及时复工，作为一名基层建设管理者，闫嵩按照中铁十六局集团要求，坚持疫情防控、复工复产两手抓，坚守一线，忘我工作，为项目的有序复

工、安全生产，履行着一名共产党员应有的责任和担当。

为确保疫情防控和复工复产两不误，闫嵩制定了严格的疫情防控和复工复产管理制度，并成立了疫情防控小组。在每一处施工点将要复工前，闫嵩都会严格审查报批手续，坚决落实“相关证照不齐全不复工、安全条件不具备不复工、安全措施不落实不复工”的政策要求，将教育培训、隐患排查、领导带班制度执行到位。

为确保工程质量，闫嵩根据多年工作经验，创建了党员先锋岗，规定每一根钢筋的下料尺寸、每一立方米混凝土的拌合质量、每一个作业流程等，事无巨细，均由党员干部一把关，形成一层抓一层、夯实各层级落实的良性循环，大大提高了生产效率。由于质量过硬，郑许市域铁路项目长葛制梁场荣获许昌市质量监督单位“质量先进集体”荣誉称号。

王春强：筑牢疫情防控第一道防线

本报记者 刘晓敏

“对于疫情防控，我们公司党支部书记王春强及早预判疫情形势，切实认识到了疫情的严重性，为筑牢疫情防控第一道防线做好了充足的思想准备和人力、物力准备。”近日，提起疫情防控工作，许昌恒达物业管理有限公司（以下简称恒达物业）一名工作人员表示。

现年48岁的王春强是恒达物业党支部书记，同时他还兼任河南省物业管理协会副会长、许昌市物业管理协会会长等职务。他于1989年应征入伍，于1991年加入中国共产党。

新冠肺炎疫情发生后，王春强早在1月20日就对疫情形势进行了预判，认为疫情形势不容乐观。他立即组织该公司党员干部开会，要求全体党员干部以“守土有责、守土担责、守土尽责”的责任担当，为广大业主筑起疫情防控的第一道防线。

在王春强的领导下，恒达物业成立了8个疫情防控应急小组，并在所服务的各小区出入口设立了党员先锋岗，负责登记出入人员信息等，建立了党建引领下的统一指挥、高效运转的防控组织体系。为进一步增强业主的防控意识，恒达物业组织党员干部购买4000只口罩，分发到业主手中。

在平时的物业服务中，王春强为自己定下“亲力亲为，踏踏实实为业主办实事”的工作准则。在王春强的带领下，恒达物业开创了我市物业服务行业亲情化服务体系，建立了“便民服务日”等一系列便民措施，赢得了广大业主的好评。

由于成绩突出，近年来，恒达物业连续多年蝉联“业主信赖的好管家”荣誉称号，有多个服务项目荣获省、市级物业示范项目 and 优秀项目。王春强本人也多次被魏都区授予“优秀共产党员”荣誉称号。



▲王春强



▶于爱波

于爱波：真情洒满扶贫路

本报记者 朱庆安

“于书记是个特别热心的干部，不管谁家有事，他都忙前忙后。他一片真心帮助我们，大家早就把他当成自己人了。”6月29日，提起驻禹州市花石镇白南村第一书记于爱波，村民们赞不绝口。

2017年11月，市司法局政治部副主任于爱波被派往白南村，任驻村第一书记。“作为第一书记，驻村不仅要心驻，还要心驻，要把老百姓当自家亲人，多为他们办实事。”这是于爱波开展驻村工作的座右铭。

从驻村第一天起，于爱波坚持走村入户，摸实情，与群众拉家常、交朋友，听群众说真话、讲实话，全面掌握了白南村的基本情况。

白南村基础设施严重滞后，群众出行难，阻碍着村里的发展。于爱波了解情况后，跑部门、争项目，先后协调资金420余万元，改善了村民的生产生活条件。

不仅如此，贫困户每家多少人、有什么收入、经济条件如何、需要解决哪些困难，于爱波都一一记在本子上、印在心里，最终落实在行动中。

针对患大病一时不能解决的困难群众，于爱波先后资助5500元，拉近了与群众之间的距离，同时帮助3名学生和一名52岁精神病患者走上户，解决了他们的实际困难。

他还抓住文化振兴这一优势，深入挖掘乡土文化，组织编写的《白沙史话》一书及时发放到群众手中，用白沙优秀的历史文化，激发困难群众的内生动力。

于爱波就是这样，把白南村的事当作自己的事，把白南村的村民当作自己的家人，将驻村工作落实在“真情”两个字上，用实际行动诠释了一名驻村第一书记的担当。目前，该村建档立卡贫困户从原来的519户1952人减至现在的4户8人。

(本版图片均为资料图片)